

School News



ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ
МЕЖДУНАРОДНОЙ
РУССКОЙ ШКОЛЫ
В АНТАЛИИ

№ 9 март 2011 года

Позади самая сложная и длинная четверть, насыщенная яркими, интересными событиями, а впереди – весенние каникулы и особенно значимое в жизни Образовательного Центра EDUANT мероприятие – **II Международный Фестиваль Туризма для юношества в Анталии**, который объединит сотни талантливых молодых людей из разных стран мира. Свои знания, умения и способности на Фестивале планируют показать и учащиеся Международной Русской Школы.

Анастасия, 8 класс

- В Фестивале Туризма я буду участвовать в двух конкурсах: «Брейн-ринге» и «Приключенческой гонке». «Брейн-ринг» выбрала потому, что в прошлом году наша команда, показав блестящие знания, победила в этом конкурсе. Считаю, что в этом году мы получим такой же результат.

В спортивно-развлекательном конкурсе «Приключенческая гонка» тоже буду участвовать, так как я активный человек, веду активный образ жизни и люблю физкультуру. Думаю, что именно «Приключенческая гонка» станет самым интересным этапом Фестиваля.

Екатерина, 8 класс

- В прошлом году я не участвовала в Фестивале, но мероприятие мне очень понравилось, поэтому в этом году решила попробовать свои силы в конкурсе «Приключенческая гонка» и проверить свои знания в интеллектуальной игре «Брейн-ринг».

Также я хочу принять участие в фотоконкурсе «Современный туризм глазами молодежи» - мне это интересно, я увлекаюсь фотографией, снимаю профессиональной камерой. Для этого конкурса я приготовила несколько интересных, на мой взгляд, фотоснимков.



Арсений, 8 класс

- В Фестивале Туризма я буду участвовать первый раз, хочу достойно представить свою школу в таких конкурсах, как «Брейн-ринг» и «Приключенческая гонка», где победа зависит и от личных качеств и возможностей каждого, и от слаженности всей команды.

21-26 МАРТА

2-ой МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ФЕСТИВАЛЬ
ТУРИЗМА
ДЛЯ ЮНОШЕСТВА
В АНТАЛИИ

Все На Фестиваль!

Юбилейный год Русской Школы в Анталии
нам 10 лет!



Как на масленице из печи блины летели!

Весело и вкусно прошло празднование Масленицы в нашей школе. Ребята подготовили и провели для учащихся, учителей и родителей интересную программу с забавными шутками-прибаутками и, конечно же, блинами! Тут и хороводы водили, и частушки пели, и в кулачных боях сражались, и показывали свою силу в перетягивании каната, и даже в снежки (правда, искусственные, из синтепона) играли.

Ну, а какая Масленица без блинов! Вместе с родителями малыши пекли главное масленичное угощение, причем многие из них делали это впервые. Надо сказать, и процесс приготовления блинов, и сами блинчики детям очень понравились.

Кулинарная переделка

В миску влейте молоко или воду, добавьте яйца, соль, сахар, растительное масло и хорошо размешайте. Постепенно добавляя просеянную муку, замесите тесто по консистенции немного жиже, чем на оладьи. Налейте в центр сковороды тесто (примерно половину черпака) и, слегка поворачивая сковороду, распределите тесто по всей поверхности сковороды ровным тонким слоем.

Готовые блинчики, пока они еще горячие, смажьте сливочным маслом. В такие блинчики можно положить начинку и свернуть их в форме конвертика, рулетки, трубочки.

Татьяна, 6 класс



Берем 0,5 литра молока, разбиваем туда 3 яйца, добавляем чуточку соли, кладем 1 столовую ложку сахара. Размешиваем эту жидкость так, чтобы яичные желтки смешались с другими ингредиентами, затем туда вливаляем 1 столовую ложку рафинированного масла. Берем 1 стакан муки и перемешиваем тесто до однородной массы, чтобы не было комочеков. Разогреваем сковороду и вливаляем в нее полповарежки теста, так чтобы оно тонким слоем растеклось по ее поверхности. Когда блин зарумянился, с одной стороны надо перевернуть на другую.

Потом на тарелку и в рот!

Владислав, 6 класс



Настала предпраздничная неделя. Все стали готовиться к 8 Марта. Наш класс учил песни, стихи. А еще мы решили сделать для мам красивые вазы и цветы из бумажных модулей. У нас было мало времени, поэтому мы готовили наши сюрпризы и в школе, и дома.

И вот настал долгожданный день – 8 Марта. Мы поздравили наших мам с праздником. Подарили им открытки и вазы с цветами, которые сделали своими руками. Мамы были счастливы!

Валя Фетисова, 2 класс

Нашим мамам посвящается ...

Слова любви, признательности, благодарности... Их так хотят слышать от нас самые близкие и любимые люди. Давайте будем им их говорить, как это сделали выпускники нашей школы, студенты Колледжа Туризма в своих письмах, адресованных мамам.

Дорогая мамочка!

Я хочу тебе сказать, что ты самый родной и близкий мне человек. Несмотря на все неудачи, ты всегда меня поддерживаешь, подбадриваешь, и это много значит для меня – делает меня сильнее.

Я знаю, что иногда совершаю глупости и сгоряча говорю не то, что думаю. Но, несмотря на все это, я хочу, чтобы ты знала – я очень люблю тебя и ценю, что у меня есть ты!

Арина Полякова

Здравствуй, мама!

В этот день я хочу признаться, что ты для меня самая лучшая на свете! Не каждый день я тебе говорю об этом, но сегодня очень хочу сказать, что я тебя люблю и уважаю. Спасибо Богу за то, что у меня есть такая добрая мама, которая готова всем пожертвовать ради меня. Мне бы хотелось, чтобы ты всегда рядом со мной была.

Желаю тебе счастья, здоровья и чтобы ты никогда не оставляла меня. Ты мне нужна! Люблю тебя, мама.

Лора Терзиева

Мисс Весна-2011

Пришла весна и принесла с собой улыбки, цветы, вдохновение и, конечно же, праздники. Один из них состоялся 8 марта в Международной Русской Школе. И хотя в этот день на улице моросил дождик, в актовом зале школы было тепло и уютно от улыбок юных красавиц, вышедших на сцену бороться за титул «Мисс Весна-2011», от приветливых взглядов зрителей и гостей праздника.

В конкурсе «Мисс Весна-2011» приняли участие ученицы 2 и 4 классов нашей школы. По традиции, первым испытанием была «визитная карточка». Строгое жюри в составе родителей и учащихся старших классов оценивало манеру говорить, умение девочек держаться на сцене, рассказывая о себе и своих увлечениях. Лучше всех с этим заданием справилась Алина Бутыло.

Одним из ярких этапов праздничной программы стал творческий конкурс, в котором участницы демонстрировали всем присутствующим танцевальные способности, декламировали стихи, исполняли музыкальные произведения. По итогам этого конкурса жюри высоко оценило хореографическую подготовку юной, но уже вполне профессиональной танцовщицы из четвертого класса **Милины**, а также артистизм и акробатические трюки второклассницы **Ирис**, исполнившей веселый украинский народный танец.

А от конкурса улыбок от души хотят весь зрительный зал. Сразу вспомнилось, что улыбка имеет эффект зеркала, улыбнись – и в ответ ты увидишь улыбку! Правда, улыбки-то бывают разными – это и доказывали наши маленькие красотки, выполняя задания ведущей. Самыми улыбчивыми оказались Валя Фетисова и Шура Андриanova.

Не менее смешным и задорным был конкурс парикмахеров. Наши участницы прямо на сцене учились создавать неповторимый дизайнерский образ, тренируясь на... мальчишках.

Красота, как известно, великая сила. Но умение вкусно готовить и красиво оформлять собственные кулинарные шедевры не менее важно в жизни. Лучшими в кулинарном конкурсе названы ученицы 4 класса **Мария** и **Лара**.

Покорив сердца зрителей своим очарованием и добротой, приз зрительских симпатий завоевала **София Куропаткина**.

Самый красивый момент конкурса – дефиле в коктейльных платьях. Торжественный выход участниц под звуки волшебной музыки зал приветствовал бурными аплодисментами, девочки, двигаясь по сцене, как настоящие модели, завораживали своим обаянием и утонченностью.

И хотя конкурсная программа включала в себя награждение в нескольких номинациях, главный титул был присужден всем участникам, ведь все они достойны короны «Мисс Весна-2011».

Согласитесь, весна – это и загадка, и романтика, и элегантность, и улыбка, и нежность, и обаяние, и фантазия, и очарование.

Поздравляем победительниц!

- «Мисс Загадка» - Милина, 4 класс
- «Мисс Романтика» - Лара, 4 класс
- «Мисс Элегантность» - Мария, 4 класс
- «Мисс Улыбка» - Александра, 2 класс
- «Мисс Нежность» - Алина, 4 класс
- «Мисс Обаяние» - Ирис, 2 класс
- «Мисс Очарование» - София, 2 класс
- «Мисс Фантазия» - Валентина, 2 класс

**Юбилейный год Русской Школы в Анталии
нам 10 лет!**



**КЛУБ
ПУТЕШЕСТВИЙ**

ПОКОРИТЕЛИ горных вершин

Радость, восторг и желание вернуться сюда снова – вот что увозили ученики нашей школы с горнолыжного курорта Давраз, где они смогли вдоволь поваляться в снегу, накататься на санках, на лыжах и поиграть в снежки. Успев соскучиться по зимним забавам, рукавичкам и теплым шапкам, ребята получили здесь массу острых ощущений. От величественного безмолвия белоснежных вершин у юных путешественников перехватывало дыхание, сжимало все внутри, одновременно наполняя каким-то необъяснимым чувством.



Горнолыжный центр Давраз (Davraz Kayak Merkezi) был открыт в 2006 году на южном побережье Турции, в 160 км от Антальи, вблизи средиземноморского города Испарта. Несмотря на то, что Давраз является самым молодым из зимних курортов Турции, тем не менее, его успели полюбить многие путешественники.

Вторая половина января и февраль считаются наиболее благоприятным периодом для катания. Толщина снежного покрова здесь достигает почти одного метра. Давраз подходит как для новичков в горнолыжном спорте и детей, поскольку большинство спусков здесь средней сложности, так и для любителей экстрима. Из девяти трасс, которыми располагает этот курорт, четыре (зеленые) предназначены для начинающих, одна – синяя (среднего уровня), две трассы являются сложными (красные), и еще есть две черных, куда допускаются только профессионалы, ведь на этих трассах крутые спуски, резкие повороты и изменения высоты. Зона катания на горнолыжном курорте Давраз составляет 1650 – 2500 метров, перепад высот – 690 метров. Курорт оснащен тремя подъемниками.

Но Давраз привлекает не только горнолыжными трассами – особое очарование курорту придает его расположение. Давраз окружает три красивейших горных озера – Гольнюк, Конада и Эырдыр. Поблизости находится Язылы Каньон, вдоль которого проходит древняя Дорога Королей, по которой путешествовал апостол Павел.

Если вы хотите полышать чистейшим воздухом, насладиться великолепными пейзажами, совершив прогулку по окутанному снежным покрывалом лесу, окунуться в мир чарующего безмолвия – все это вам подарит Давраз.

**Юбилейный год Русской Школы в Анталии
нам 10 лет!**



Мы целую неделю ждали, чтобы поехать посмотреть на звезды. И вот 8 февраля была ясная погода, и мы поехали на экскурсию к телескопу.

Телескоп оказался очень большой. Сначала профессор нам показал Юпитер. Он был похож на таблетку. Рядом мы увидели четыре звездочки. Это — его спутники. Потом мы смотрели на Луну. Она была очень близко, видно было только ее маленький кусочек. На Луне были хорошо видны кратеры и моря. Еще мы увидели «роддом» для звездочек и очень яркую звезду Сириус. Мы узнали, что нельзя смотреть на солнце, можно ослепнуть. Мне очень понравилась экскурсия.

Ирина Васильева, 2 класс

«И быть может, я пойму вас, звезды...»

В феврале учащиеся нашей школы побывали в обсерватории Университета Акдениз, где установлен телескоп с диаметром объектива 35 см, предназначенный для публичных показов и наблюдений ярких небесных объектов. Своими впечатлениями ребята делятся на страницах газеты.

Однажды наш класс поехал смотреть в телескоп звездное небо. Мы зашли в университет и увидели телескоп. Он был огромный. В телескоп я рассмотрела Луну и звезды. Это было так красиво! А в соседнем кабинете мы увидели метеориты. Экскурсия в университет мне очень понравилась!

Валя Фетисова, 2 класс



САМЫЕ-САМЫЕ

Юпитер — самая большая планета Солнечной системы, ее масса больше массы Земли в 318 раз и в 2,5 раза больше массы всех остальных планет, вместе взятых.

Плутон — самая маленькая планета Солнечной системы, ее масса в 500 раз меньше земной, а диаметр равен всего 2400 км.

Венера — самая яркая планета Солнечной системы, она ближе всех подходит к Земле и лучше всех отражает солнечный свет, поскольку ее поверхность закрыта облаками. Верхние слои облаков отражают 76 % падающего на них солнечного света.

Церера — самый большой в Солнечной системе астероид, его размеры 970x930 км. Открыт в 1801 году.

Герцштрунг — самый большой кратер на Луне, его диаметр — 591 км. Расположен кратер на обратной стороне Луны.

Сириус — самая яркая из ближайших к нам звезд. Ее звездная величина равна 1,44. Сириус иногда называют Собачьей звездой по имени созвездия Большого Пса, к которому он принадлежит. Расстояние от Солнца — 8,7 световых лет.

"ВКУСНАЯ" ЭКСКУРСИЯ

Пейте, дети, молоко — будете здоровы!

Однажды весь класс поехал на молокозавод. Мы ехали 30 минут. Но я не знала, что молокозавод стоит на горе. Когда мы приехали, нам сказали надеть белые шапки и белые халаты. А потом мы увидели огромные серебристые бочки. Они были очень горячие, как огонь. На молокозаводе, как на всех работах, тоже есть компьютер.

А в самом конце нас угостили шоколадным молоком.

Валя Фетисова, 2 класс

Недавно ученики нашей школы ездили на молокозавод. Нас одели, как хирургов. Мы узнали много интересного на этой экскурсии. А еще нас угостили очень вкусным молоком.

Алиса Бикаева, 2 класс

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Молокозавод YÖRÜKOĞLU, где побывали учащиеся нашей школы, был открыт в 1977 году. Первоначально мощность производства была небольшая — здесь перерабатывали 1 тонну молока в день. Постепенно объемы увеличивались, и к 1991 году составили уже 40 тонн в сутки. А уже через пять лет мощность возросла в три раза — благодаря новому автоматизированному комплексу, расположенному на площади пяти тысяч метров квадратных в местности Акдениз ORGANIZE SANAYİ BÖLGESİ.

В настоящее время завод YÖRÜKOĞLU — одно из самых современных предприятий по производству молочных продуктов в Турции. Занимает площадь более 12000 квадратных метров и может принимать 500 тонн молока в сутки. Его продукция представлена практически во всех розничных сетях Антальского побережья.



КОНКУРС**«Сладкие валентинки»**

«Валентинки», приготовленные ребятами, оказались и красивыми, и вкусными. Еще бы – ведь сделаны они с любовью и в день любви! Поэтому в конкурсе «Сладкие валентинки» пронгравших не было! Самыми гостеприимными среди младших школьников стали самые маленькие поварята – ученики 1 класса, лучшие всех оформили свои кулинарные изделия третьеклассники, самыми вкусными оказались «валентинки» у учащихся 4 класса, а второклассники были отмечены жюри в специальной номинации как самые дружные участники.

Умеют встречать, поздравлять и угощать гостей и учащиеся 5 – 9 классов. Гостеприимство отлично продемонстрировала и потчевала самыми вкусными «валентинками» сборная команда 6-7 классов. Девятиклассники разделили с ней 1 место за гостеприимство, став победителями и в другой номинации – «За лучшее оформление». 5 класс не уступил учащимся 6-7 классов и тоже занял 1 место в номинации «Самые вкусные валентинки». А специальную награду за кулинарное мастерство получила команда 8 класса.



Приближался День Святого Валентина. На линейке Ирина Анатольевна объявила, что будет проводиться конкурс на самые вкусные изделия из теста.

В конкурсе участвовали все ученики нашей школы. Это было очень увлекательное занятие. Мы сами месили тесто, лепили печенье, выпекали и украшали его.

А потом доброе и справедливое жюри оценивало наши «произведения». И, конечно же, победила дружба!

Мария, 4 класс



Участникам пришлось отвечать на каверзные вопросы ведущей



Не обошлось и без подсказок...



- так думает Катя о своем избраннике ... и Муссали с ней соглашается

**«Любовь с первого взгляда»**

*В любви с первого взгляда
всего удивительней то,
что она случается с людьми,
которые видят друг друга годами.*

Жан Ануй, французский драматург

В честь Дня Святого Валентина в стенах Международной Русской школы состоялся еще один конкурс, а точнее – романтический вечер под названием «Любовь с первого взгляда».

Участниками игры стали очаровательные девушки — Екатерина Будянская, Анастасия Шаваринская, Валерия Васильева, Анастасия Ковнир, Татьяна Будянская и юноши, оригинально представившие себя с помощью ярких эпитетов: самый юный участник **Данииль**, мудрый **Айдын**, неповторимый **Илья**, любознательный **Муссали** и самый мужественный **Виктор**. И хотя молодые люди, естественно, уже были знакомы между собой, тем не менее, отвечая на вопросы ведущей и задавая свои, они узнали много нового друг о друге.

Идеальной парой вечера стали – **Екатерина Будянская и Муссали Каракетов**. Но им еще предстояло пройти несколько испытаний, чтобы показать зрителям, насколько они романтичны и как хорошо друг друга знают. И испытания эти они выдержали с честью, заработав разнообразные призы и главную награду – праздничный торт, который после игры разделили со всеми участниками.



Идеальная пара

Самый юный участник



**Юбилейный год Русской Школы в Анталии
нам 10 лет!**

«Учителем можно быть... один раз в год»

Этого дня с волнением ждали все: и учителя, передавшие свои обязанности по проведению уроков детям, и ученики, которым предстояло исполнить роль педагогов. Особенно переживали те ребята, кто впервые совершал такую профессиональную пробу.

Звонок на урок. Школьная суэта. Учащиеся расходятся по классам. Кто к ним придет на математику, а кто будет вести русский? Понравится ли им «учитель», интересным ли будет урок?

«Здравствуйте, я ваш новый учитель!» - такие слова 7 марта, в День дублера в Международной Русской Школе, сказали **Никита Куропаткин**, который провел в 3 классе уроки математики и информатики, **Данииль Хайрутдинов**, ставший дублером учителя по математике и турецкому языку во 2 классе, **Канан Ахметов**, заменивший в этот день трех учителей – по русскому, английскому (5 класс) и

математике в 6 классе. **Настя Ковнир** провела урок художественного труда во 2 классе, **Илья Вурое** – урок информатики в 5 классе, а **Арслан Душков** попробовал себя в роли учителя по турецкому языку у самых маленьких – первоклашечек.

Для некоторых ребят это не первый профессиональный опыт. Не впервые готовились к урокам в качестве учителей **Ясмин** (6 кл.), **Анастасия** (8 кл.), **Валерия** (9 кл.) и **Виктор** (9 кл.), которому в этом году доверили провести занятие по психологии у учителей.

Подведение итогов Дня дублера состоялось на педагогическом совете, где учителя и ученики, проводившие уроки, анализировали, что получилось, а что – нет, какие ошибки были допущены и каких успехов удалось достичь. Все дублеры сошлись во мнении, что быть учителем интересно, но в то же время это нелегкий, ответственный труд, требующий полной самоотдачи.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПРОБА



СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

В спортивном зале собрались участники спортивных игр, а также их болельщики – учителя, родители, одноклассники, которые помогали маленьким спортсменам своей поддержкой.

В несложных, но веселых эстафетах каждый мог проявить свой спортивный талант: ребята бегали с мячами, прыгали на скакалках, соревновались в перетягивании каната, в упражнении с обручами, умении забрасывать мяч в баскетбольное кольцо. Забавными были конкурсы «Каракатица» и «Бег сороконожки».

Строгое жюри в составе президента школы Эмил Ильмаз, преподавателя физики и химии Михаила Павловича, преподавателя английского языка Ирины Николаевны оценивало не только физическую подготовку участников, но и умение работать в команде.

Как и в каждом соревновании, кто-то оказывается чуть-чуть сильнее, кому-то больше везет. На этот раз с небольшой разницей в счете победила команда «Рыбки». Но ведь главное не победа, а участие и, конечно, заряд бодрости и хорошего настроения.

ВЕСЁЛЫЕ СТАРТЫ

25 февраля в нашей школе за звание самых ловких, быстрых и дружных боролись учащиеся начальных классов в спортивных состязаниях «Веселые старты». В соревнованиях участвовали две команды – «Рыбки» (капитан – **Мария**, 4 кл.) и «Пуля» (капитан – **Милина**, 4 кл.).



**Юбилейный год Русской Школы в Анталии
нам 10 лет!**

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**Январь**

6 января - Иванов Вадим
25 января - Рустамов Гусейн

Февраль

1 февраля - Куропаткина София
8 февраля - Хайрутдинов Данииль
9 февраля - Ткаченко Ян
18 февраля - Мошков Виктор
22 февраля - Мельник Катя
26 февраля - Червяков Арсений

Март

4 марта - Шаваринская Настя

16 марта - Пазвантоглу Тайфун
17 марта - Фидан Милина
21 марта - Уалиев Сарп
27 марта - Пудов Александр
28 марта - Скляров Егор
31 марта - Кахриманович Денис

Апрель

11 апреля - Кескин Настя
21 апреля - Сенин Влад
26 апреля - Салайдинова Малика
Меньшиков Саша

Май

9 мая - Уге Ясмин
13 мая - Ратушный Александр



БЕЛЫЙ ПОЯС – СИМВОЛ НАДЕЖДЫ



Как известно, уровни мастерства в восточных боевых искусствах измеряются системой поясов. Цвет пояса выражает определенное достижение в овладении техникой. В каратэ эта система делится на две категории: ученический уровень «ку» (разряд) и мастерский уровень «дан» (ступень).

Первый пояс, который получает ученик, имеет белый цвет. «Почему белый?» – спросите вы. Все просто: белый – это символ чистоты. Когда ученик только-только начинает осваивать азы боевого искусства, считается, что он чист – ведь у него совсем еще нет опыта, но он полон надежды и решимости, что со временем станет мастером. С каждым занятием его усердия увеличиваются, а белый пояс становится желтым – от пота, пролитого

на тренировках. Чем выше уровень мастерства – тем темнее оттенок. Так, пройдя путь через весь спектр цветов, человек достигает совершенства в искусстве каратэ и получает черный пояс.

В школьной секции каратэ состоялась первая аттестация на получение 8 кю (белый пояс, ученическая степень). На экзамене ученики демонстрировали учителю базовые знания и комплекс специальных упражнений и технических приемов, обязательных для данного уровня. Все требования к белому поясу с успехом выполнили и получили 8 кю Артем и Егор Скляровы, Полина Иванова, Полина Чернуха и Гусейн Рустамов. Но это только первый шаг, и сейчас ребята усиленно тренируются, ведь в мае их ждет не менее серьезное испытание – экзамен на получение желтого пояса. Пожелаем им удачи!

МОИ МЕЧТЫ**Мой День рождения**

День рождения – это мой самый любимый праздник.

В этом году мне исполняется девять лет. В этом году я буду отмечать День рождения в Анталии.

Я хочу отметить его со своими школьными друзьями. Мы собираемся все вместе в нашей школе. Будем играть и веселиться. А в конце праздника я задую свечи на праздничном торте.

Я с нетерпением жду свой День рождения.

Бикаева Алиса, 2 класс

КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

*Март –
Апрель –
Май*

21 – 26 марта

Второй Международный Фестиваль Туризма для юношества

1 апреля

День смеха. Юморина-2011

8 апреля

«Веселые старты». Спортивные соревнования 5 – 9 классов

23 апреля

День детей

6 мая

Отчетный концерт участников школьных коллективов художественной самодеятельности

9 мая

Празднование годовщины Победы в Великой Отечественной войне

20 мая

Выпускной праздник для начальной школы

25 мая

Праздник последнего звонка

**Юбилейный год Русской Школы в Анталии
нам 10 лет!**